

1 Ata da 19ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Faxinal do Soturno do período
2 Legislativo 2021 a 2024. Aos oito dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e um, a Câmara
3 Municipal de Vereadores reuniu-se para uma sessão ordinária com início às 19 horas, nas
4 dependências da Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador Paulo Fernando Chelotti
5 (PP) e demais Vereadores Calebe de Andrade Xavier (PP), Dirceu José Casarin (PDT), Flávio
6 Irineu Chelotti (PP), Geani Antônio Zanon (MDB), Lisandra Locatelli Pereira (PT), Marciano
7 Freitas Garcez (PDT), Paulo Ricardo Marzari (MDB) e o Ubirajá Falcão da Rocha (PT). Deu-se por
8 aberta a Sessão onde o Senhor Presidente, cumprimentou os colegas Vereadores, o Assessor da
9 Presidência Tiago Giacomini Prevedello, o Assessor Jurídico Edson Lorenzoni Júnior, a Secretária
10 Executiva Roseneli Meneghetti Dalmolin e as pessoas que acompanham a transmissão pela rede
11 social Facebook. Após passou-se a discussão e votação da ata da 18ª Sessão Ordinária que foi
12 aprovada por 7 (sete) votos favoráveis a 1 (uma) abstenção (Vereador Calebe de Andrade Xavier).
13 Logo após passou-se a leitura das correspondências recebidas e expedidas, onde nas
14 correspondências recebidas constava o pedido de licença do Vereador Luiz Carlos Prevedello (PP)
15 pelo período de trinta dias, por motivos particulares, a contar do dia 01 de novembro. A seguir
16 passou-se ao Período das Comunicações. O Vereador Paulo Ricardo Marzari cumprimentou o
17 Senhor Presidente, os demais colegas Vereadores, a Secretária Executiva Roseneli Meneghetti
18 Dalmolin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello, o Assessor Jurídico Edson
19 Lorenzoni Júnior e as pessoas que acompanham a transmissão pela rede social Facebook.
20 Agradeceu mais uma emenda parlamentar do Deputado Alceu Moreira, no valor de cento e quarenta
21 mil reais para o Hospital de Caridade São Roque, que já está garantida, sendo solicitado no mês de
22 abril, em pleno pico da Pandemia e recebeu uma ligação do Presidente do Hospital que solicitava
23 que os Vereadores pudessem interferir junto com os Deputados Federais para conseguir emendas,
24 pois era uma época difícil, estávamos no auge da Pandemia e o pico da pandemia foi naquela época,
25 graças a Deus no mesmo dia em que entrou em contato com o Deputado o mesmo sinalizou que iria
26 interferir, então conseguiu a referida emenda junto com a Bancada do MDB, destacando que
27 quando chegar os recursos será divulgado. O Vereador Ubirajá Falcão da Rocha cumprimentou o
28 Senhor Presidente, os demais colegas Vereadores, a Secretária Executiva Roseneli Meneghetti
29 Dalmolin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello, o Assessor Jurídico Edson
30 Lorenzoni Júnior e as pessoas que acompanham a transmissão pela rede social Facebook. Falou
31 sobre os Projetos de Lei que estão na Ordem do Dia, em especial sobre o Projeto de Lei que solicita
32 a prorrogação de contrato da Agente de Combate a Endemias, a Servidora foi contratada por
33 necessidades devido a Pandemia que fez com que todos os Vereadores participassem ativamente
34 cedendo ao Poder Executivo e a Secretaria de Saúde todos os funcionários que por ventura viesse a
35 necessitar, porém, é necessário olhar mais de perto, porque a pandemia está passando e esses
36 contratos devem ser revisados quando chegarem na Câmara de Vereadores para serem renovados,
37 tendo que ter critérios e sendo necessário entender que muitos vão deixar de ser necessários, sendo
38 assim, entrou em contato com a Secretaria de Saúde, conversando com o Secretário Lourenço
39 Domingos Moro, porque nós temos uma pessoa concursada que exerce essa função, no entanto essa
40 pessoa vem apresentando laudos indicando que ela não pode trabalhar externamente, e por isso a
41 necessidade de ter uma pessoa que faça esse trabalho, a questão é que esse tipo de coisa não pode
42 acontecer, se a pessoa fez um concurso público para determinada função, que tem as suas
43 exigências próprias e após o concurso ela sofreu um mau que não permite que ela continue fazendo,
44 tem que haver uma solução jurídica, o que não podemos é estar colocando mais funcionários para

45 fazer a mesma função, isso vai onerando, vai inchando a máquina pública de tal modo que amanhã
46 ou depois nós vamos explodir o patamar legal do percentual que os Municípios podem gastar com
47 funcionalismo público, então o Secretário de Saúde Lourenço Domingos Moro já está se
48 movimentando juntamente com o Secretário de Administração Iramir José Zanella para ver qual é a
49 solução desse problema. Comentou sobre o Projeto de Resolução Legislativa nº 001/2021,
50 acreditando ser uma solução que diz respeito ao ressarcimento dos Vereadores quando em viagem
51 no carro próprio e uma outra que está em estudo e que é muito interessante é regulamentando o uso
52 do Plenário da Câmara de Vereadores, se não houver um regulamento que diga de forma clara quem
53 pode usar a Câmara de Vereadores e para o que, a Câmara de Vereadores vira uma casa de mãe
54 Joana, e os Vereadores serão os responsáveis pela desvalorização do Poder Legislativo e da sua
55 importância perante a Comunidade, sendo duas resoluções que concorda. Pronunciou sobre o raio X
56 do Posto de Saúde, o raio X odontológico foi adquirido no ano de 2015, para servir às pessoas que
57 necessitem fazer e que muitas vezes não tem dinheiro para fazer de forma particular e de lá para cá
58 nunca foi usado, está encaixotado no Posto de Saúde, mas nunca foi usado e as pessoas quando
59 necessitam tem que procurar o serviço particular para fazer, sendo assim perguntou ao Secretário o
60 porquê disso, obtendo como resposta que as dentistas concursadas não querem fazer, ou exigem, é
61 por cumprimento da legislação, porque onera e muito a Secretaria, se as profissionais que possuem
62 cargos superiores e que fazendo esse serviço a Lei obriga o pagamento de várias horas extras
63 diferenciadas, diminuição do horário de serviço, porque não contratar uma técnica em radiologia? É
64 um custo bem menor e faria com que a comunidade que hoje está pagando particular seja
65 beneficiada, e que são os que têm menos, o Secretário ficou de estudar, esperando que ele se
66 sensibilize com essa necessidade básica da população e que resolva esse problema em um tempo
67 que não fique infinitamente sendo empurrado com a barriga, até porque irá cobrar, inclusive tem
68 uma funcionária Pública do Posto de Saúde, que tem o curso de radiologia e ela é servente, porque
69 não dão oportunidade para essa pessoa e paguem um FG? Tem que buscar soluções, pois aí fica um
70 aparelho durante esse tempo se deteriorando e a população necessitando do seu funcionamento.
71 Pronunciou que tem cobrado que os espaços públicos, os terrenos públicos em Faxinal do Soturno
72 estão muito mal cuidados, no sentido de que talvez nem na Prefeitura saiba onde estão os terrenos
73 públicos e os que se sabe estão abertos à ocupação e essas pessoas que estão ocupando esses
74 terrenos, estão formando Vilas a toda a hora, não são pessoas naturais de Faxinal do Soturno, as
75 pessoas daqui que tinham que serem abrigadas já foram abrigadas, são pessoas que vem de fora, que
76 nós não sabemos quem são, que não vem com um emprego fixo e que a partir disso gera inúmeros
77 problemas, problemas econômicos para a Prefeitura, na Secretaria de Saúde e na Secretaria de
78 Assistência Social, problemas de ordem de segurança pública, nós já estamos tendo execuções em
79 Faxinal do Soturno e a dias atrás dizia que as facções estão entrando e isto claro que não é a causa é
80 uma das causas, é se permitir sermos invadidos por pessoas que não tem nada a fazer em Faxinal do
81 Soturno, enfim espera que a Prefeitura tome uma atitude quanto aos espaços públicos a partir de
82 agora que já está acontecendo essas situações, parecendo que o Poder Público só se move depois
83 das tragédias, não adianta alertar antes, não adianta falar. Falou sobre o poço artesiano para a Linha
84 Nova Palma, sendo uma necessidade de algum tempo, no forte do verão em dois anos seguidos
85 aconteceu de faltar água para a Comunidade e uma das causas é que também a gerência dos poços
86 artesianos de Faxinal do Soturno com exceção de alguns que a Comunidade se reúne e administra é
87 que fica por conta da Prefeitura, queima a bomba, é a Prefeitura que coloca, ninguém gasta nada
88 com a água gratuita, almoço grátis acabou, achando que as Comunidades devem assumir a

89 responsabilidade de terem a sua própria água pagando para isso, ou seja, não vai pagar para a
90 Prefeitura, mas paga pelo menos para manter aquilo que tem, porque caso contrário haverá
91 esbanjamento e a gente tem visto muito disso por aí ultimamente. O Vereador Calebe de Andrade
92 Xavier cumprimentou o Senhor Presidente, os demais colegas Vereadores, a Secretária Executiva
93 Roseneli Meneghetti Dalmolin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello, o Assessor
94 Jurídico Edson Lorenzoni Júnior e as pessoas que acompanham a transmissão pela rede social
95 Facebook. Falou sobre os Projetos de Lei que estão na Ordem do Dia, destacando serem
96 necessários. Agradeceu a Comunidade Evangélica que no dia 30 de outubro se fez presente no
97 evento dedicado ao dia do Evangélico, sendo feito uma carreata pelo Município. Agradeceu à
98 Secretaria de Obras por ter atendido a seus pedidos, em especial o patrolamento e cascalhamento da
99 Rua Dário de Quadros, no Loteamento do Quatrin, também agradeceu em nome da Comunidade
100 Saxônia o patrolamento e cascalhamento realizado na Comunidade, sendo um serviço que a
101 comunidade necessitava a muito tempo. O Vereador Geani Antonio Zanon cumprimentou o Senhor
102 Presidente, os demais colegas Vereadores, a Secretária Executiva Roseneli Meneghetti Dalmolin, o
103 Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello, o Assessor Jurídico Edson Lorenzoni Júnior e
104 as pessoas que acompanham a transmissão pela rede social Facebook. Concordou com o
105 pronunciamento do Vereador Ubirajá Falcão da Rocha sobre a renovação de contrato da Agente de
106 Endemias, porém possui outro lado, a titular não tem condições de se deslocar e visitar as casas,
107 sendo totalmente favorável que a Franciele Venturini continue, pois é uma pessoa bem competente,
108 é um gasto a mais, mas pela competência da pessoa que hoje desenvolve as atividades manifesta-se
109 favorável ao Projeto de Lei. Falou sobre a sua indicação que solicita dois quebra-molas no acesso a
110 Linha São Luís, nas proximidades da primeira Vila à esquerda, inclusive a uns quinze dias capotou
111 um carro no local, tendo a van que larga os alunos no local, sendo um local muito perigoso, sendo
112 assim as pessoas da localidade estão solicitando que seja colocado os dois quebra-molas no local.
113 Comentou sobre a contratação dos quatro operadores, recordando-se que esteve conversando com o
114 Senhor Prefeito Clóvis Alberto Montagner, destacando que se é para contratar que seja visualizado
115 resultado no serviço, no dia a dia, sendo favorável que se for contratar que seja mostrado serviço,
116 caso contrário não adianta contratar. Pronunciou sobre sua ida ao acesso a residência da Família
117 Cella, na entrada das cabanas do Tolfo possui uma valeta no meio da Rua, segundo informações da
118 Família Cella esses tubos foram dados pelo Senhor Gilberto Vizzotto, já está os tubos no local,
119 faltando apenas a Secretaria de Obras abrir a vala e colocar os tubos, sendo possível colocar
120 manualmente, não necessitando máquinas, é só questão de abrir a vala, colocar os tubos e cascalhar
121 em cima e está pronto, conversando com o Secretário durante a tarde o mesmo se comprometeu de
122 fazer esse serviço, sendo simples e vai resolver o acesso das famílias que residem no local.
123 Comunicou as famílias que residem na Linha Nova Palma que possui um refletor solar, não
124 necessitando de fios, sendo questão de apenas instalar, com controle remoto, com regulagem de
125 intensidade, adquiriu a luminária para fazer um teste, se funcionar vai ver como será adquirido os
126 outros porque não é tão barato, vai ser dado um pontapé inicial e depois vai ver o que se pode fazer
127 para dar sequência na iluminação que a muito tempo está sendo solicitado devido o acesso de
128 ciclistas e pedestres. Pronunciou sobre uma pessoa que comentou que apenas dois Vereadores
129 teriam condições de representar o Município, incluindo-o no grupo de pessoas que não teria
130 condições, para começar se não tivesse condições não estaria Vereador, pois fez duzentos e
131 quarenta e seis votos, sem precisar de material ou dinheiro de ninguém, trabalhou e se elegeu, sendo
132 assim, não sabe se a pessoa foi infeliz, quis falar alguma coisa e se expressou errado, não ficando

133 triste pois sabe que tem condições de estar na Câmara de Vereadores, tendo duzentas e quarenta e
134 seis pessoas que acreditaram em seu trabalho, não sendo tanta incompetência, então em vez de dar
135 apoio para o Vereador do Município as pessoas fazem esses tipos de comentários, sendo lamentável
136 ficar sabendo que um Faxinalense tem uma atitude dessas. O Vereador Dirceu José Casarin
137 cumprimentou o Senhor Presidente, os demais colegas Vereadores, a Secretária Executiva Roseneli
138 Meneghetti Dalmolin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello, o Assessor Jurídico
139 Edson Lorenzoni Júnior e as pessoas que acompanham a transmissão pela rede social Facebook.
140 Falou sobre o asfalto de acesso a São João do Polêsine, sendo uma situação crítica, mas vê que
141 temos no nosso Município uma área que não é crítico, mas vai com certeza dar sérios problemas,
142 que é a área próximo a ponte do Rio Soturno que vai para Santos Anjos, pois o Rio Soturno já está
143 bem perto, devendo ser tomado alguma providência, caso contrário será como o acesso a São João
144 do Polêsine, pois em cada enchente que dá desce um pedaço de barranco, então realmente é de se
145 pensar, é um local que com certeza num futuro muito próximo vai dar algum problema. Comentou
146 sobre a solicitação que recebeu das pessoas que residem na entrada do frigorífico Trevisan para que
147 seja alargada a entrada que está muito estreita, não tendo como fazer a volta. Manifestou-se
148 favorável aos Projetos de Lei que estão na Ordem do Dia. Pronunciou sobre o Projeto de Lei que
149 visa prorrogar o contrato da Agente de Endemias, onde em conversa com o Secretário Lourenço
150 Domingos Moro percebeu a necessidade de ser renovado o contrato. Manifestou-se favorável aos
151 Projetos de Leis e Indicações que estão na Ordem do Dia. A Vereadora Lisandra Locatelli Pereira
152 cumprimentou o Senhor Presidente, os demais colegas Vereadores, a Secretária Executiva Roseneli
153 Meneghetti Dalmolin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello, o Assessor Jurídico
154 Edson Lorenzoni Júnior e as pessoas que acompanham a transmissão pela rede social Facebook.
155 Falou sobre a carreata alusiva ao Dia do Evangélico, ocorrida no dia 30 de outubro, agradecendo a
156 todas as pessoas e lideranças que se fizeram presentes juntamente com membros das referidas
157 Igrejas, como também simpatizantes que estiveram participando da carreata que quanto
158 representantes do povo Evangélico fica muito feliz em ter esse dia instituído dentro do calendário
159 oficial do Município, iniciando esta ação alusiva e comemorativa juntamente com os Pastores
160 abençoando ao nosso Município. Comentou sobre o dia 07 de novembro, em que teve a
161 reinauguração do Templo da Igreja Matriz da Igreja Assembleia de Deus, estando presente o Pastor
162 Presidente das Congregações do Rio Grande do Sul, como também autoridades, Prefeito e Vice-
163 Prefeito, agradecendo primeiramente a Deus pelo novo Templo, sendo bastante aconchegante aos
164 fiéis e para todas as pessoas que quiserem conhecer o Templo a partir da inauguração. Destacou o
165 agradecimento da pintura nas faixas de pedestres nas Escolas, todas elas já foram realizadas,
166 frisando que na Sexta-feira esteve presente em Faxinal do Soturno o Deputado Valdeci Oliveira,
167 que juntamente com o Deputado Paulo Pimenta destinou trezentos mil reais para o Hospital de
168 Caridade São Roque, acreditando que a Saúde é o maior bem do cidadão, aliado a Educação e o
169 resto a gente consegue trabalhar e conquistar, recordou que durante a visita o Flávio Stona foi
170 mostrando os investimentos realizados no Hospital, a questão de trabalhar para a manutenção da
171 UTI para que ela seja mantida e que tenhamos as especialidades no Município. Agradeceu ao
172 Deputado Estadual Valdeci e ao Deputado Federal Paulo Pimenta pelas emendas destinadas ao
173 nosso Hospital. Destacou que o através do Decreto o Governador do Estado do Rio Grande do Sul
174 autorizou o retorno das aulas presenciais nos Municípios, sendo obrigatório retornar. Falou sobre o
175 Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a prorrogar a contratação da Servidora que ocupa o
176 cargo de Agente de Endemias, recordando-se que frisou na última reunião que teve e entende da

177 relevância do trabalho que esse desempenha, que é tão relevante que não foi incluído no Regime
178 Jurídico do Município quando foi aprovado sobre os Agentes de Saúde, ficando o ponto de
179 interrogação, qual é a explicação que se dá? É que o Agente de Endemias exerce a mesma função
180 ou paralelo ao Agente Comunitário de Saúde, que hoje nós não temos, a pessoa que ocupa esse
181 cargo e que está afastada, o concurso dela é de Agente Comunitário, não é Agente de Endemias, ela
182 exerce esse trabalho de Agente de Endemias e que agora ela está de laudo e que então a Franciele
183 foi contratada para exercer essa atividade, a gente entende o quanto esse profissional é importante,
184 mas não entrou no Projeto de Lei, pois diz que o Agente Comunitário realiza o trabalho de forma
185 similar ou igual ao Agente de Endemias. Manifestou-se favorável ao Projeto de Lei. O Vereador
186 Flávio Irineu Chelotti cumprimentou o Senhor Presidente, os demais colegas Vereadores, a
187 Secretária Executiva Roseneli Meneghetti Dalmolin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini
188 Prevedello, o Assessor Jurídico Edson Lorenzoni Júnior e as pessoas que acompanham a
189 transmissão pela rede social Facebook. Falou sobre a importância do espaço do suplente na Câmara
190 de Vereadores para poder se comunicar com quem votou neles. Comentou sobre a visita do
191 Deputado Covatti Filho ao Município, onde o mesmo entregou uma emenda parlamentar para a
192 conclusão do Ginásio de Esportes da Comunidade Santo Antônio e conversando com ele sobre a
193 patrulha agrícola para a Linha Guarda-Mor, que está com problema, ele disponibilizou mais um
194 recurso para não exonerar, porque no caso a Prefeitura deve entrar com uma contrapartida para
195 conseguir os implementos agrícolas, sendo assim vai disponibilizar mais dinheiro para conseguir
196 concretizar e o Poder Executivo possa levar esses implementos agrícolas para a Comunidade de
197 Guarda-Mor. Pronunciou que o Deputado Covatti Filho falou que vai sinalizar junto à Bancada
198 Gaúcha um rolo compactador para o Município de Faxinal do Soturno, sendo de grande valia
199 porque aquele rolo puxado pelo trator faz um bom trabalho, mas não tão bom quanto o rolo
200 compactador mesmo, estando muito esperançoso que ele consiga trazer o rolo compactador para o
201 Município. Pronunciou que esteve junto ao Poder Executivo para cobrar que seja feito os banheiros
202 para a Praça da Comunidade de Santos Anjos, também o Ginásio de Esportes da Comunidade de
203 Santos Anjos que está em precárias condições, e como todos sabem o Vereador Paulo Fernando
204 Chelotti conseguiu uma emenda com o Deputado Afonso Hamm no valor de duzentos e cinquenta
205 mil reais, onde vai fazer essa obra que já está em processo de licitação. Falou sobre a Assembleia
206 Geral do Clube Imperial da Comunidade de Santos Anjos que ocorreu na sexta-feira, onde depois
207 de dois anos fechado a Comunidade o escolheu para ser o Presidente do Clube, ficando muito feliz
208 porque lá Sexta-feira teve um grande número da Comunidade, isso o deixou bastante otimista
209 porque as pessoas estão interessadas e já recebeu através da Diretora da Escola São Domingos
210 Sávio e também do Presidente da Capela Anjo da Guarda apoio para que consiga fazer o Clube
211 Imperial voltar a ser aberto e ocupado pelos sócios, pois ficou muito tempo fechado, apesar de
212 vários problemas que vai encontrar lá, com certeza vai fazer um trabalho para movimentar
213 novamente o Clube que teve muitas pessoas que passaram e até hoje eles falam do Esporte Clube
214 Imperial em todos os cantos do nosso Brasil, destacando ser o Presidente, a Vice-Presidente a
215 Vanda, a Tesoureira Tânia Chelotti, a Segunda Tesoureira Andriele Andreola, a Secretária Natiele
216 Zorzi, a Segunda Secretária Roselaine Spat, o Conselho Fiscal o Oclides Benetti, Alice Cassol, o
217 Leandro Cervo, Anelise Ceretta, Alison Cervo e a Lucimara, e o Jurídico fica representado pelo
218 Célio Chelotti e o Jaime Cervo, esperando que consiga fazer um bom trabalho para a recuperação.
219 Destacou a chegada do asfalto da ERS 348, esperando que em breve seja concluído o trabalho, pois
220 já está com a primeira camada. Falou sobre o Ginásio de Esportes da Comunidade Santos Anjos,

221 que tinha um projeto único em Faxinal do Soturno, incluindo a grama sintética, o projeto foi feito
222 pelo Giovano do Município de São João do Polêsine, mas infelizmente a Caixa Econômica Federal
223 cortou esse sonho, pois temos vários Ginásios em nossa região, todos sabem que o Ginásio é
224 oneroso ao Poder Público, porque todos eles acabam caindo nas mãos da Prefeitura, toda a parte de
225 reforma, de luz, de água e gostaria de fazer algo diferente em Santos Anjos e infelizmente apesar de
226 tudo não conseguiu, pois falavam que não poderia alterar futebol de salão para futebol sete, a
227 metragem era mínima, um metro e meio a menos que um campo oficial, sendo uma grande perda
228 para o nosso Município. Comentou sobre a Marcha do Poder Legislativo da Quarta Colônia e
229 Região que acontecerá nos dias 09, 10 e 11 de novembro, na cidade de Porto Alegre, onde a
230 bancada do PP terá uma reunião com a Secretaria da Agricultura, Silvana Covatti, e espera trazer
231 novidades de lá, novos recursos para a região da Quarta Colônia. O Vereador Marciano Freitas
232 Garcez cumprimentou o Senhor Presidente, os demais colegas Vereadores, a Secretária Executiva
233 Roseneli Meneghetti Dalmolin, o Assessor da Presidência Tiago Giacomini Prevedello, o Assessor
234 Jurídico Edson Lorenzoni Júnior e as pessoas que acompanham a transmissão pela rede social
235 Facebook. Parabenizou a todos que se envolveram na carreata em alusão ao Dia do Evangélico,
236 recordando da reinauguração do Templo Matriz de Faxinal do Soturno da Igreja Evangélica
237 Assembleia de Deus, destacando que a Igreja Evangélica não recebe verba do Governo, tudo que foi
238 feito foi através das doações dos membros, parabenizando a Igreja Assembleia de Deus a qual faz
239 parte e que recebeu várias autoridades Eclesiásticas, o Senhor Prefeito e Vice-Prefeito da nossa
240 cidade. Falou sobre o raio X do Posto de Saúde, é uma avanço, é uma evolução, ter o equipamento e
241 não fazer uso do mesmo é um retrocesso, nós temos um atendimento de saúde bom no Município de
242 Faxinal do Soturno, temos um Hospital referência, o nosso Posto de Saúde dá um bom atendimento,
243 sendo um dos melhores da região e porque não usar o equipamento se o mesmo está parado? porque
244 não fazer funcionar? porque um ou dois não querem? é uma evolução é querer evoluir e alguns não
245 querer que essa evolução aconteça, é importante isso, que fosse instalado e que a população usufrua
246 desse equipamento, pois faz desde 2015, vai para sete anos que está lá encaixotado, e de que
247 maneira se encontra esse equipamento? Concordou com o pronunciamento do Vereador Geani
248 Antonio Zanon, se for contratar alguém que essa pessoa trabalhe, exerça o que ela tem que exercer,
249 para o que foi chamada, porque ela está recebendo, o dinheiro cai na sua conta todo o fim do mês,
250 então que ela exerça o papel para o qual foi chamada. Solicitou a Secretaria de Obras que faça a
251 manutenção necessária nas Ruas da Vila Medianeira, as nossas Ruas estão um caos, muita sujeira,
252 mato crescendo, muito lixo empilhado, passa o reboquinho da Prefeitura uma vez por semana se
253 passa, até questionou o Vereador Calebe de Andrade Xavier sobre a Vassoura mecânica e o
254 Vereador informou que a máquina não nivela o calçamento por onde ela passa, mas quando a
255 máquina foi comprada será que não dava para verificar isso? Então ela passa só onde é plaino, onde
256 tem nivelção ela não funciona, devendo funcionar para a cidade toda, tanto no centro quanto nas
257 vilas, que seja olhado com mais atenção para a Vila Medianeira. Falou sobre a sua Rua que foi feito
258 um calçamento novo, foi passado rolo e ainda não liberaram o trecho de calçamento, os cones estão
259 no local, os restos de tijolos, ultimamente deu uma chuva, derrubou todo o calçamento e tiveram
260 que pagar para fazer o calçamento de novo, por que demora tanto para liberar se o calçamento está
261 pronto? O Presidente Vereador Paulo Fernando Chelotti falou sobre a Marcha do Poder Legislativo
262 da Quarta Colônia e Região que inicia amanhã, alertando que a saída será da Câmara de
263 Vereadores, às seis horas e trinta minutos, sendo contratado uma Van do Município de Agudo,
264 reforçando aos Vereadores que levem o passaporte vacinal e máscaras. Recomendou que cada

265 Vereador guarde suas notas fiscais de alimentação e da estadia do hotel para comprovação das
266 despesas. Comentou sobre o problema do raio X, destacando que não era de seu conhecimento que
267 existe o raio x e que o mesmo não está funcionando por falta de pessoas que operam, destacando
268 que quando se vai ao dentista particular o mesmo faz o raio x, não sabendo porque no setor público
269 não é permitido que a funcionária faça o raio x, sendo uma das especialidades do Médico
270 Odontólogo é fazer o raio x, sendo uma atribuição do médico concursado da Prefeitura, que ele
271 mesmo faça o raio x, já que o Município tem o aparelho, sugerindo que seja feito uma indicação ao
272 Poder Executivo que seja contratado um técnico em radiologia ou no próximo concurso público
273 colocar esse cargo de técnico em radiologia. O Vereador Flávio Irineu Chelotti falou que não pode
274 nem a odontóloga e nem a pessoa que ajuda, pois se fosse assim era necessário ter a insalubridade, é
275 obrigatório pagar insalubridade. O Vereador Ubirajá Falcão da Rocha falou que tem algumas
276 exigências que devem ser cumpridas, acreditando que cabe ao Secretário definir qual é o custo,
277 porque com certeza o benefício vai superar o custo. O Presidente Vereador Paulo Fernando Chelotti
278 falou sobre a vinda do Deputado Covatti Filho que noticiou a emenda que ele trouxe, que ele vai
279 colocar nas suas indicações, as emendas da bancada Gaúcha não foram indicadas e vai ser máquinas
280 pesadas, ficando a sugestão para que seja feito contato com os Deputados Federais, pois estamos
281 precisando de caçamba, do rolo compactador que o próprio Deputado disse que vai olhar com bons
282 olhos, mas se ofereceu para nós pode oferecer para outros Municípios e os outros também vão
283 pedir, solicitou que seja intermediado aos Deputados do MDB que são parceiros na questão da
284 agricultura porque a Bancada Gaúcha vai indicar setenta milhões para as emendas da Bancada
285 Gaúcha e tudo é máquina pesada. Destacou que as máquinas pesadas estão aumentando
286 drasticamente o preço. O Vereador Paulo Ricardo Marzari falou que recebeu no dia 30 de outubro
287 em sua residência o Deputado Federal Giovani Feltes, que é um amigo desde o ano de 1988 quando
288 ele concorreu pela primeira vez ao cargo de Prefeito no Município de Campo Bom junto com o
289 Admir Carlos Ruviano, recordando-se que na época era candidato a Vereador e o mesmo veio
290 pessoalmente para dizer que a emenda solicitada para aquisição de uma patrulha agrícola a
291 Assessoria já encaminhou e realmente solicitava as emendas da Bancada Gaúcha que ele indicasse
292 para o nosso Município mais uma retroescavadeira para serviços da agricultura, destacando que já
293 temos confirmado uma patrulha agrícola e a possibilidade de também mais uma retroescavadeira. O
294 Presidente Vereador Paulo Fernando Chelotti agradeceu, recordando-se que no sábado já estava
295 falando que vai solicitar ao Deputado Afonso Hamm que indique uma caçamba trucada para o
296 Município, sendo uma maneira dos Vereadores contribuir com o Município, independente de
297 Administração acredita que a questão partidária deve ficar de lado, é necessário pensarmos no nosso
298 Município em termos de ajudar para que o nosso Município esteja cada vez melhor. Pronunciou
299 sobre a inauguração do frigorífico, sendo um importante investimento que o Frigolaste está
300 colocando em Faxinal do Soturno, já iniciando com trinta e seis funcionários, o próprio proprietário
301 destacou que no ano que vem pretende ter cento e cinquenta funcionários, sendo interessantíssimo
302 para o nosso Município como uma fonte de empregos, renda e tributos. Destacou que o Frigorífico
303 Frigolaste possui diversas parcerias, estando presente também o proprietário da Distribuidora de
304 Botucaraí, tendo oitocentos caminhões, sendo importante para nós, já sendo solicitado na Usina a
305 instalação da Rede Elétrica para iluminação daquela estrada, frisando muito bem o Vereador Dirceu
306 José Casarin que a entrada do frigorífico a Prefeitura vai ter que dar um jeito, provavelmente terá
307 que alargar a estrada de acesso, porque foi visto três caminhões bi trucados, são caminhões grandes,
308 ficando difícil de manobrar, mas fica a critério do Poder Executivo tomar providências para resolver

309 a situação da entrada, pois vai começar a transitar muitos caminhões pelo local e realmente a
310 entrada é estreita. O Vereador Paulo Ricardo Marzari comentou que foi convidado por ser o
311 Presidente da Associação Comercial Industrial e de Serviços e o Presidente da Câmara de
312 Vereadores representando o Legislativo, pois o número de pessoas era limitado devido a pandemia
313 do Coronavírus. A seguir o Senhor Presidente Vereador Paulo Fernando Chelotti solicitou a
314 Secretária Vereadora Lisandra Locatelli Pereira que fizesse a leitura da ordem do dia: Resolução nº
315 001/2021 de 09 de novembro de 2021-Altera a redação do artigo 2º, item III da Resolução nº
316 005/2019 de 01 de julho de 2019; o Projeto de Resolução Legislativo entrou em discussão onde o
317 Presidente Vereador Paulo Fernando Chelotti falou que a Mesa está pedindo a modificação da
318 Resolução 005/2019 pois a mesma limitava o ressarcimento do combustível ao valor de duzentos e
319 oitenta reais, mas na época o valor do combustível era quatro reais o litro, hoje o valor está quase
320 em oito reais, talvez os Vereadores se desloquem de carro próprio para Porto Alegre e no trajeto de
321 ida e volta o valor não se torna suficiente, por isso a alteração da Resolução é somente retirar o
322 valor de duzentos e oitenta reais; aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Nº 041/2021 de 25 de
323 outubro de 2021 - Autoriza o Poder Executivo a aprovar projeto de fracionamento de área;
324 aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Nº 042/2021 de 01 de novembro de 2021 - Autoriza o
325 Executivo a Contratar Servidor por prazo determinado para atividades necessárias e
326 imprescindíveis; aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Nº 043/2021 de 03 de novembro de
327 2021 - Autoriza o Poder Executivo abrir Crédito Adicional Especial e dá outras providências;
328 aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Nº 044/2021 de 04 de novembro de 2021 - Revoga o
329 Inciso VII do Parágrafo Único do artigo 20 da Lei Municipal 2.299/2015, que dispõe sobre o Plano
330 de Carreira dos Servidores Municipais; aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 045/2021 de
331 08 de novembro de 2021- Autoriza o Poder Executivo Municipal a prorrogar contratação de
332 servidor por prazo determinado; O Projeto de Lei entrou em Discussão onde o Vereador Ubirajá
333 Falcão da Rocha destacou que o Vereador Geani se referiu a capacidade profissional da Franciele, e
334 isso não está em jogo, o que falou anteriormente é que os Vereadores devem rever os prazos e a
335 renovação das contratações que são facilitadas na Câmara de Vereadores durante todo o período de
336 Pandemia para que se reajuste o número de funcionários de acordo com as necessidades que tem o
337 Posto de Saúde, o que não se pode é continuar renovando indefinidamente sem que o Poder
338 Executivo resolva o problema que é interno e inclusive manifestou-se favorável a continuidade do
339 trabalho, porque existe um problema que deve ser resolvido; a Vereadora Lisandra Locatelli Pereira
340 fez uma retificação do termo usado, quando citou Agente Comunitário se equivocou, o cargo que a
341 pessoa que está afastada ocupa é Agente de Vigilância em Saúde, nós temos dois cargos os quinze
342 Agentes Comunitários de Saúde que já entraram e também um Agente de Vigilância em Saúde, não
343 é citado Agente de Combate a Endemias por essa especificação de redação, a pessoa que está
344 afastada desempenha essas duas funções, tendo a necessidade da renovação de contrato dessa
345 funcionária; aprovado por unanimidade. Indicação nº 045/2021 de autoria da Vereadora Lisandra
346 Locatelli Pereira - Que seja colocado uma lâmpada na Rua Castro Alves na parte que encontra com
347 a Rua José do Patrocínio; aprovado por unanimidade. Indicação nº 046/2021 de autoria do Vereador
348 Geani Antonio Zanon - Que seja feito um quebra-molas na Estrada de acesso à Linha São Luís em
349 frente à residência da Senhora Lenir Oliveira e outro próximo a residência do Senhor Valmor da
350 Silva (Mourinha) em frente ao poço artesiano; aprovado por unanimidade. A seguir passou-se ao
351 período das explicações pessoais, onde o Vereador Dirceu José Casarin agradeceu à Mesa Diretora
352 e aos demais colegas Vereadores por antecipar a Sessão Ordinária para que pudesse participar de

353 duas Sessões Ordinárias. Agradeceu aos colegas Vereadores titulares que deram espaço para que
354 pudesse relembrar os tempos passados em que conviveu e viveu na Câmara de Vereadores. O
355 Vereador Marciano Freitas Garcez agradeceu a oportunidade de ser Vereador nas duas Sessões
356 deste mês, sendo muito importante o aprendizado recebido. O Vereador Geani Antônio Zanon
357 comentou que o Deputado Márcio Biolchi confirmou uma emenda no valor de duzentos e cinquenta
358 mil reais para o calçamento da estrada de acesso a Ermida São Pio ou alguma outra colocação que
359 for necessária. Destacou que o Deputado Tiago Simon entrou em contato informando que
360 acompanhará a 15ª Marcha do Poder Legislativo da Quarta Colônia e Região que acontecerá em
361 Porto Alegre. O Senhor Presidente Vereador Paulo Fernando Chelotti agradeceu a presença dos dois
362 suplentes de Vereadores Dirceu José Casarin e Marciano Freitas Garcez, esperando que num futuro
363 próximo retornem à Câmara de Vereadores através de alguma licença para que oportunizem aos
364 mesmos a externar as suas ideias e pedidos. Após o Senhor Presidente comunicou que a próxima
365 Sessão Ordinária que será no dia 23 de novembro, às 19 horas. Câmara de Vereadores, aos oito dias
366 do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um.